

ГАРР  
Ф. 10084, 02.4, ф. 31, л. 31-31  
7126(99)

Б/осч  
31

Первому заместителю Председателя  
Правительства Российской Федера-  
ции

тов. Гайдару Е.Т.

02.04.92 01-23/98.

О формировании государствен-  
ных ресурсов зерна на 1992-  
-1993 сельскохозяйственный  
год

19.4.31

Уважаемый Егор Тимурович!

Указами Президента Российской Федерации от 4 января 1992 года "О формировании государственных продовольственных фондов на 1992 год" и 29 февраля 1992 года "О мерах по организованному проведению весеннего сева и уборки урожая в 1992 году" определены объемы обязательных поставок в государственные ресурсы зерна и масличных культур и некоторые пути решения этих вопросов.

Комитетом по хлебопродуктам совместно с другими ведомствами и органами власти на местах проводится работа по их реализации. Вместе с тем, как показывает анализ, в условиях быстро происходящих изменений в рыночной экономике, меры, определенные Указами Президента, на наш взгляд, не смогут обеспечить закупки зерна в необходимых объемах без решения ряда дополнительных вопросов.

Комитет по хлебопродуктам, как орган, на который возложены обязанности по формированию государственных фондов зерна и снабжению хлебопродуктами потребителей, при подготовке Указов Президента вносил свои предложения по этим вопросам, однако некоторые из них не были использованы.

С учетом сложившейся во второй половине 1991 года и в текущем периоде критической ситуации с хлебофуражным снабжением, необходи-  
мостью своевременного предупреждения возможных катастрофических

последствий по обеспечению хлебопродуктами населения и животноводства комбикормами просили бы Вас безотлагательно решить ряд вопросов, влияющих на организацию государственных закупок зерна.

В их постановке мы исходим из того, что валовой сбор зерна в 1992 году по прогнозам Министерства экономики, Министерства сельского хозяйства ожидается не более 110 млн. тонн. Серьезным недостатком остается несбалансированная структура зерна: практически отсутствуют твердая пшеница, белковые культуры, кукуруза, ощущается дефицит ячменя и овса. В государственные ресурсы за 1986-90 годы в среднем закупалось 34 млн. тонн, а в 1991 году только 22,5 млн. тонн. При общей потребности в 52 млн. тонн зерна для устойчивого обеспечения населения хлебопродуктами и общественного животноводства комбикормами государство вынуждено будет закупать за рубежом до 30 млн. тонн зерновых культур и белкового сырья.

На 1992 год объемы обязательных поставок зерна установлены только 29,1 млн. тонн, что на 21-22 млн. тонн меньше сложившейся за многие годы потребности. С учетом того, что уже поступают информации с мест о непринятии некоторыми территориями установленных объемов обязательных поставок, дефицит зерна может составить более 25 млн. тонн. >>

По этим причинам Правительство России будет вынуждено, как и прежде, взять на себя функции формирования и распределения хлебопродуктов рыночным путем и в виде фондов, для чего потребуются гарантированные государственные ресурсы.

В складывающейся ситуации считали бы необходимым принять следующие решения Правительства:

I. Министерство сельского хозяйства внесло Правительству России предложение о пересмотре объемов обязательных поставок зерна в государственные ресурсы по итогам весеннего сева. Это, на наш взгляд, может привести к необоснованному уменьшению закупок зерна в государственные ресурсы. В 1991 году подобная практика привела к уменьшению закупок на 17,5 млн. тонн. >>

Учитывая, что объемы обязательных поставок зерна в соответствии с Указом Президента от 04.01.92 в 10 "О формировании государственных продовольственных фондов на 1992 год" должны составить от среднегодового его производства за 1986-90 годы (104 млн. тонн) 35%, или 36 млн. тонн, считали бы недопустимым дальнейшее сокращение по каким-либо причинам установленных Правительством России обязательных поставок зерна в объеме 29,1 млн. тонн.

2. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 14.01.92 в 65-р предусмотрена встречная продажа техники, материально-технических ресурсов и товаров народного потребления за продаваемое государству зерно. В этих условиях фонды на указанные ресурсы должны быть переданы Комитету по хлебопродуктам и его органам на местах. Однако, несмотря на наши обращения в Министерство экономики Российской Федерации, фонды на технику и маттехнические ресурсы переданы Министерству сельского хозяйства и его местным органам. Подобная практика в прошлом году привела к разбазариванию этих фондов. Осталось не отоваренным около 3,0 млн. тонн зерна.

Считаем, что все материально-технические ресурсы для встречной продажи под обязательные и дополнительные поставки зерна должны быть переданы тому, кто ведет эти закупки, то есть предприятиям хлебопродуктов.

3. Указом Президента от 04.01.92 в 10 определено, что зерно в счет обязательных поставок оплачивается заготовительными организациями по сложившимся рыночным ценам, действующим по месту закупки на момент реализации. Действующие биржевые цены, на которые ориентируются производители зерна, при его дефиците в феврале-марте сего года в 7-10 раз превышают расчетную себестоимость зерна в 1992 году (себестоимость пшеницы ожидается не более 1500 рублей за тонну), а в период начала уборки могут сложиться еще выше.

Просим поручить Министерству экономики Российской Федерации с участием Минсельхоза, Комитета по хлебопродуктам и других заинтересованных организаций в кратчайшие сроки разработать

